



扫码看视频

## 敢

### 新年献词

当2024年最后的夕阳隐入地平线，这短暂而又漫长的一年即将过去。

掸掉征衣上的尘土，与去岁告别。

这是敢者的时代。世界风雷激荡，家国热血疾行，你我追梦此间。

“中国式现代化的新征程上，每一个人都是主角，每一份付出都弥足珍贵，每一束光芒都熠熠生辉。”

科技之敢，突飞猛进。挣脱莫名偏见，突破狭隘封锁，从战略技术领域的新跨越，到以生成式人工智能为代表的新一轮科技变革，全球瞩目。给塔克拉玛干沙漠围上“绿围巾”，勇闯未知的“无人区”……中国科技敢为人先，震惊世人。

经济敢为，无惧风雨。直面发展之题，出台系列政策“组合拳”，一揽子增量政策火线上马，无数

企业家敢闯敢干。他们在复杂严峻的外部环境中，逆风奔走，雄心温暖中国。

湖南向善，放胆敢为。迎战艰险时刻，洪涝突袭，他们挺身而出，昼夜不休；孩童落水，他们舍生忘死，一跃而下；歹徒行凶，他们果断出手，英勇搏斗……

“梦虽遥，追则能达；愿虽艰，持则可圆。”

敢，不是无知者的无畏，是在知晓生活的艰难与世界的复杂之后，依然选择直面挑战；敢，不是冲动者的鲁莽，是深思熟虑后对自我的笃定与超越；敢，是幽暗中看到一丝曙光，便毫不犹豫地朝着它奔跑；敢，是在迷茫时听到内心的召唤，就坚定地踏上那条少有人走的路。

新的一年，愿你我皆敢。出三峡，入平湖，梦江海，以无畏的勇气跨越山河，用坚实的脚步追

寻星辰。

悄然之间，三湘都市报已陪你同行三十年，视听在你指尖已三年。敢为你的所需奔赴，敢为你的善良鼓呼，愿我能继续做温暖的同行者、热情的奔赴者、长情的陪伴者。爱你不变，一如初见。

人生最难，难有不平气；赤诚如日光，坦荡如长风。

人生可贵，贵在少年气；少日凌云志，人间第一流。

星辉隐去，东方既白。新的一年光临大地。新年初日，少年行走在晨曦里，若乳虎，似新刃，昂昂气盛，沛然莫之能御。那是你我。

你好，2025。早安，亲爱的你。

愿您一切如意，所愿皆成。愿你长怀少年气，敢有英雄胆。

■三湘都市报·视听编辑部

## 韩国宪政史上首次！法院对现任总统发布逮捕令 “代总统的代总统”崔相穆欲稳韩国政局



扫码看视频

2024年12月31日上午，韩国首尔西部地方法院以涉嫌发动内乱和滥用职权为由对被停职的总统尹锡悦发布逮捕令，并发布了对其位于首尔汉南洞总统官邸的搜查令。这是韩国宪政史上首次对现任总统

发出逮捕令。

12月31日，韩国代总统崔相穆就“12·29”空难指示政府，立即采取必要举措改进航空运营体制。

总统尹锡悦、国务总理韩德洙相继被国会弹劾，形成韩国政治史上首次“代行之下的代行体制”，不幸又发生空难，经济技术官僚出身的崔相穆希望稳住政治乱局，安抚市场情绪。

### 崔相穆承诺

#### “全力稳定国政”克服当前危机

崔相穆现年61岁，本科毕业于首尔大学法学院，与尹锡悦是校友。他1987年以来在韩国企划财政部、总统府、经济合作与发展组织历任多个职位，其间于1996年在美国康奈尔大学获得经济学博士学位，是一名资深经济技术官僚。

尹锡悦2022年5月执政后，崔相穆出任总统府经济事务首席秘书，并于2023年12月出任分管经济事务的副总理兼企划财政部长官。总统府当时称赞他是“经济领域顶级专家，知识丰富且富有洞见”，专长设计宏观经济政策和处理金融事务。

按照路透社的说法，崔相穆属于尹锡悦内阁中“忠诚的保守派”。

代行总统职务的国务总理韩德洙12月27日被国会弹劾后，崔相穆成为韩国两周内出现的第二位代总统，承担起前所未有的角色。

韩德洙被弹劾几分钟后，崔相穆便承诺“全力稳定国政”，克服当前危机。

尹锡悦紧急戒严风波给韩国经济带来挑战。韩元对美元汇率跌至2009年3月以来新低。一些分析师说，由于政治不确定性持续，引发的市场负面情绪难以扭转。

崔相穆已经召集韩国政府四大金融机构会商，试图平息国际投资者和盟国美国对于当前政治动荡的担忧，并承诺提供“无限流动性”以安抚金融市场。

一名不愿公开姓名的前部长级官员告诉路透社记者，相比韩德洙，在野党阵营更信得过崔相穆，缘由是他公开反对尹锡悦的戒严计划。



2024年12月12日，在韩国首尔火车站，韩国民众观看总统尹锡悦对国民谈话的电视直播。新华社 图

### 地方法院认为

#### 基本查清尹锡悦发动内乱嫌疑

据韩联社报道，首尔西部地方法院可能认为尹锡悦发动内乱的嫌疑基本上已被查清，并采纳了高级公职人员犯罪调查处（简称公调处）有关尹锡悦以扰乱国家宪法为目的宣布紧急戒严、因此必须接受强制调查的观点。

报道称，尹锡悦此前对“共同调查本部”的传唤毫无响应等因素也一定程度导致法院作出发布逮捕令的决定。

此前，“共同调查本部”曾三次以涉嫌内乱、滥用职权为由要求尹锡悦到案接受调查，但尹锡悦均未出席。12月30日，“共同调查本部”向首尔西部地方法院申请针对尹锡悦的逮捕令。

韩联社报道称，尹锡悦方面预计不会配合执行逮捕令。

尹锡悦方面律师团当天发表立场声明称，没有内乱罪调查权的调查机关申请签发的逮捕令和扣押搜查令是非法、无效的。尹锡悦方面还表示，计划向宪法法院提出针对逮捕令的权限争议审判及暂停生效申请。韩国总统警卫处在法院发布对尹锡悦的拘捕令后表示，将依照合法程序采取警卫措施。这番表态是否表示警卫处不会配合逮捕，目前尚不清楚。

■据新华社

### 环球视野

#### 樊振东陈梦马龙退出国际乒联世界排名



扫码看视频

2024年12月31日16时许，中国乒乓球协会发布声明称，12月31日，根据国际乒联最新一期世界排名，马龙、樊振东和陈梦正式退出世界排名。中国乒协和中国乒乓球队理解并尊重三位运动员退出世界排名的决定，同意三人退出世界排名，并已办理所有相关手续。协会也将继续关注三名运动员的后续发展，无论未来是否选择回归国际赛场，都将为他们提供最大的支持，保障其在训练和国内赛事中保持良好状态。

■剪辑 叶竹